

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с октября 1955 года

№ 23 (4571) Суббота, 9 февраля 1980 года. Цена 2 коп.

110-й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

1980 ГОД — ГОД УДАРНОЙ РАБОТЫ, РАБОТЫ ПО-ЛЕНИНСКИ!

„Досрочно построим, досрочно освоим!“ и „Работать без отставших!“ — эти девизы волгодонцы подкрепляют конкретными делами.

ПОКАЗЫВАЮТ ПРИМЕР В ТРУДЕ

На строительстве четвертого корпуса «Атоммаша» в высоком темпе трудится бригада плотников-бетонщиков, которой руководит Валерий Бородаев из СМУ-9 «Заводстрой». Омоноличивание плит перекрытий на вентиляциях ведется с опережением графика за счет уплотнения рабочего времени.

Выработка в бригаде даже в

сложных условиях холодной зимы не опускается ниже 110 процентов. В первых рядах соревнующихся — опытные бетонщики А. Рец, В. Кузнецов, А. Пицанский, А. Фирсов, а также молодые рабочие В. Трапезников, Н. Сибирцев, А. Севостьянов.

В. ТРЯСУХА,
наш внешт. корр.

С высокой выработкой

По ударному работает вставшая на ленинскую трудовую вахту бригада С. Брюховецкого из СМУ-6 «Атомэнергостроя».

Участвуя в возведении объектов завода «Энергомаш», она добивается высокой выработки — 160—170 процентов нормы. Это достигается за счет улучшения организации труда смежников.

Пример в труде показывают плотники бетонщики Вельтов, Киселева.

Л. КИРИЯК,
нормировщица.

ПЯТИЛЕТКУ — К 22 АПРЕЛЯ

Результаты прошедшего года не могут не радовать наш коллектив. Бригада сдержала свое слово: при плане 770 тысяч рублей выполнено строительство монтажных работ более чем на миллион.

Определен у нас и первый рубеж на 1980 год — завершить пятилетний план к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Нам поручено устройство фундаментов глубокого заложения и возведение двух рентгеновских камер в пролетах второй очереди главного корпуса завода «Атоммаш». Не жалее сил, работают здесь все члены бригады, но особенно отличаются опытные, знающие свое дело плотники-бетонщики А. В. Куримов, В. П. Хворов,

В. Л. Спрессов, А. Н. Карпов.

Глядя на то, с каким воодушевлением трудятся ребята, могу с уверенностью сказать, что намеченный рубеж — пятилетку к ленинскому юбилею, мы возьмем, внесем достойный вклад в развитие движения «Досрочно построим, досрочно освоим!», одобренного товарищем Л. И. Брежневым.

Я. КЕЖВАТОВ,
бригадир плотников-бетонщиков СМУ-10
«Заводстрой».

Реактор — к XXVI съезду КПСС!

ОБЕЧАЙКИ В ТЕРМОПЕЧИ

5 февраля в 4 часа утра в термопечь позиции 2-52 поступила самая крупная из обрабатываемых здесь до сих пор деталей — блок обечаек весом 117 тонн. Изделие пришло из цеха корпусного оборудования, где на нем проварили кольцевой шов, в буквальном смысле слова горячим: его температура в разных точках составляла 132—165 градусов.

В тот день обечайки вместе с пробами основных металлов нагревались до температуры 620 градусов, для того, чтобы снять остаточное напряжение в сварочных швах.

Вела термообработку бригада термистов Б. И. Васильева. Сложность ее задачи заключалась не

только в управлении и контроле за работой уникальной камерной печи с импульсными горелками. Непросто было подготовить печь к работе и не допустить охлаждения обечаек ниже 100 градусов.

Смена мастера А. Ситникова, начальник участка Ю. В. Лекарев, чтобы снизить удельную нагрузку на палитру, провели корректировку оснастки. Под кильблоки, на которых обечайки теперь проходят термообработку в печи, были уложены металлические листы.

— Так как у нас не было термопар нужной длины, — говорит технолог термпрессового цеха И. М. Фатнева, — было решено просверлить от-

верстие в стенке печи, чтобы вывести термопары наружу более рациональным способом. Это дало экономию провода и увеличило надежность работы термопар.

Итак, термопары были установлены: тепловой сигнал, преобразуясь в электрический, подается на самопишущие приборы. Читаем: температура 250—300 градусов.

Пройдут еще сутки, и в термопечи грузоподъемностью 650 тонн, после сигнала через пульт управления откроется заслонка. Выкатится огромная палитра с обечайками. После остывания их термообработка будет закончена.

Т. ЛЕОНОВА.

ХОРОШИЙ СТАРТ

Главной задачей производства синтетических жирных кислот химзавода в 1980 году является выработка 110 тысяч тонн дистиллированных кислот. Впервые за всю историю ПСЖК его коллективу предстоит выполнить такое объемное задание. И первый шаг к этому сделан: январское задание успешно выполнено, несмотря на срывы в поставках каустической и кальцинированной соды, несмотря на внутренние технологические неполадки.

Выпущено за месяц 9800 тонн дистиллированных кислот, план по этому показателю выполнен на 100 процентов. На десять тонн сверх плана выпущено ингибитора коррозии. За счет уменьшения выброса в атмосферу план по выпуску водного конденсата выполнен на 276 процентов.

Со Знаком качества выпущено кислот на 100,1 процента. А план по выпуску дистиллированных кислот С10—С16 со Знаком качества перекрыт на 4,6 процента.

Успеху помогло то, что в цехах установлен строгий технологический контроль за состоянием материальных линий, простои из-за их замерзания были исключены.

На 20—30 кубометров в сутки увеличилась производительность участка дистилляции № 1.

Январское задание было выполнено без увеличения численности людей. Помогло делу успешное совмещение каждым смежных профессий.

В. АЛЕИНИК,
зам. начальника
ПСЖК.

24 февраля — выборы в Верховный

Совет РСФСР и местные Советы

Н. А. ВАНЯЕВ В ВОЛГОДОНСКЕ

В город Волгодонск на встречу с избирателями прибыл кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по 650 Волгодонскому избирательному округу министр рыбного хозяйства РСФСР Николай Алексеевич Ваняев.

Высокого гостя встречали первый секретарь Волгодонского горкома КПСС И. Ф. Учаев, председатель исполкома Волгодонского горсовета народных депутатов А. Е. Тягливый, второй секретарь Цимлянского горкома КПСС Б. Р. Иванков, заместитель председателя исполкома Цимлянского горсовета народных депутатов Н. А. Савоценок и другие.

Восьмого февраля Н. А. Ваняев в сопровождении руководителей города, предприятий, организаций и стройки осмотрел объекты жилья и соцкультбыта, побывал в школе имени города Ростова, на строительстве объектов завода «Атоммаш», беседовал с трудящимися.

Во Дворце культуры «Октябрь» состоялась встреча Н. А. Ваняева с избирателями.

Материал о встрече будет опубликован.

Завтра День Аэрофлота



Днем рождения гражданского воздушного флота считается 9 февраля 1923 года, когда Совет Труда и Обороны принял постановление об организации Совета по гражданской авиации.

Общая протяженность внутрисоюзных и международных воздушных трасс сегодняшнего Аэрофлота превышает 900 тысяч километров. По ним ежегодно перевозят свыше 100 миллионов пассажиров и более 2,5 миллиона тонн народно-хозяйственных грузов и почты. Регулярным воздушным сообщением связано свыше 3600 городов и населенных пунктов страны.

На снимке: снова в полет.

Фотохроника ТАСС.

Воздушные трассы нашего города

Аэрофлот — самый современный вид транспорта, имеет немало достоинств, главное среди которых — скорость.

В 1979 году услугами Аэрофлота воспользовались 31 тысяча волгодонцев и гостей города. Наш аэропорт имеет прямую связь с крупнейшими центрами страны — Москвой, Харьковом, Киевом. Комфортабельные самолеты «ЯК-40» и летом, и зимой могут доставить вас в Набережные Челны и Куйбышев.

В жаркие дни лета к услугам волгодонцев и цимлянцев — рейсы в Симферополь, Минводы, Сочи. С развитием города будет осуществляться воздушная связь с Ленинградом и Сибирью.

Аэропорт Волгодонск растет, технически оснащается.

К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина мы взяли обязательство сдать в эксплуатацию гостиницу на 109 мест и ресторан. Это позволит нам поднять культуру обслуживания.

Коллектив встречает свой праздник хорошими трудовыми показателями. Большая заслуга в этом ветеранов Аэрофлота капитана Г. Чумак, диспетчера отдела перевозок Т. Кочковой, радиотехника В. Костюченко, авиатехника Ю. Локтаева, водителя В. Быстрова и других.

В. ОВЧИННИКОВ,
заместитель
начальника аэропорта.

● Рассказываем о кандидатах в депутаты



Место в жизни

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих цеха ремонта технологического и подъемно-транспортного оборудования «Атоммаша» выдвинул кандидатом в депутаты городского Совета по избирательному округу № 50 О. В. РАСКАЗОВУ

Атоммашевское притяжение... Для Ольги Расказовой это не просто красивые слова. Школьницей побывав на «Атоммаше», она решила: в будущем ее место здесь.

К поставленной цели шла настойчиво: окончив в 1978 году Волгодонскую среднюю школу № 9, поступила в Ростовское профтехучилище № 3, чтобы приобрести специальность машиниста электромостового крана. А уже в июле минувшего года, после окончания училища с отличием, Оля была направлена на «Атоммаш».

Вот и сбылась мечта девушки быть причастной к изготовлению атомного реактора, управлять сложным и мощным механизмом.

Ольга сразу же вошла в коллектив цеха, определила в нем свое место не где-то в стороне, лишь бы отработать до дома, а на самой быстри-

це. Комсомолка с большим желанием взялась за выполнение общественных поручений. Она стала агитатором, политинформатором, членом культмассового сектора участка.

А за активное участие во втором заводском смотре художественного творчества была награждена Почетной грамотой и дипломом первой степени. Видно, не напрасно обучалась она в музыкальной школе по классу баяна, которую закончила с отличием.

Девушка с полной ответственностью сознает: товарищи оказали ей высокое доверие, выдвинув кандидатом в депутаты городского Совета.

— Постараюсь оправдать это доверие, — говорит Оля.

И. ОСАДКИН.

На снимке: О. В. РАСКАЗОВА.

Фото автора.

Любимое дело

Одним из самых молодых кандидатов в городской Совет народных депутатов Волгодонска стала Ирина Николаевна Повстина. Она сварщица на автоматических машинах в цехе корпусного оборудования «Атоммаша».

Два года назад, закончив среднюю школу в Краснодарском крае, Ира приехала в Волгодонск. В сентябре поступила в профтехучилище № 80, в августе первый раз пришла на завод. Там, в бригаде сварщиков-сборщиков В. И. Логвиненко, она проходила практику, которая помогла ей с отличием защитить диплом, получив высокий четвертый разряд электросварщика на автоматических машинах.

Когда Ира пришла в цех, она не почувствовала резкой перемены в своей жизни: бригада и машины знакомы, в училище она была группомсоргом, здесь стала членом комсомольского бюро цеха. Но разница все-таки была. Это она поняла, когда мысленно сравнила свой диплом с предстоящей работой.

Она защищалась на работе деталей, которые теперь казались ей мизерными и совсем не сложными. Сейчас Ира в бригаде Владимира Николаевича Сулова варила первый шов реактора.

— Это было боевое крепление, — говорит Ира. — Я следила за качеством сварного шва.

Работа на автоматах, считает Ира, не лишает их профессию творчества. А оно начинается прежде, чем будет нажата кнопка с магическим словом «пуск». Подготовка к сварке, регулировка электродов — все это зависит от тебя. Своими руками ты готовишь к сварке умную машину.

Ира гордится своей работой. А гордость придает силы, которые будут отданы любимому делу и депутатской работе.

Т. АНАТОЛЬЕВА.

Позывные „красной субботы“

Горячая поддержка

Прошли митинги на участках № 1, № 2, № 4 ПМК-1044 треста «Волгодонсксельстрой». Они были посвящены предстоящему Всесоюзному коммунистическому субботнику в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

На митингах выступили бригады каменщиков, члены КПСС Т. И. Тагиров и И. В. Мокрушин, бригады плотников В. А. Дуборов и Ф. В. Тверитин, мастер участка № 2 комсомолец М. Е. Харахула, начальник участка № 1 коммунист М. К. Шевела и другие. Выступившие горячо поддержали почин москвичей и инициативу коллектива УСМР треста «Волгодонсксельстрой» о всеобщем участии в ударной работе на ленинском коммунистическом субботнике 19 апреля.

Участники митингов приняли еди-

нодушное решение о том, что все 16 бригад в день Всесоюзного ленинского коммунистического субботника 19 апреля будут ударному трудиться на своих рабочих местах — на строительстве детских садов мясокомбината и лесоперевалочного комбината, профтехучилища, дома № 5 автобазы и других объектах — и заработанные деньги перечислят в фонд десятой пятилетки.

Л. ДЕЛИДОН,
секретарь партбюро ПМК-1044 треста «Волгодонсксельстрой».

● На контроле — постановление горкома КПСС

По четырем направлениям

Совет микрорайона № 4 (председатель совета и. о. директора химзавода В. И. Заяц, председатель совета секретарей неуставной парторганизации секретарь парткома химзавода А. Д. Ермаков) развертывает практическую работу по выполнению постановления бюро горкома КПСС от 29 ноября 1979 года о комплексе мер по улучшению организации городской, массово-политической работы по месту жительства. Эта работа ведется согласно перспективному плану на 1980 год.

В соответствии с планом, для работы по месту жительства по четырем направлениям организованы секции: политико-массовой работы, по работе с молодежью и дошкольниками, для работы в общежитиях, по борьбе с алкоголизмом и правонарушениями, по благоустройству и созданию материальной базы в микрорайоне. Завершено закрепление кварталов и жилых домов за парторганизациями цехов химзавода, а также предприятий и организаций, входящих в состав микрорайона.

По рекомендации совета микрорайона на предприятиях и в организациях (в горбыткомбинате, филиале ВНИИПАВ, горбольнице, горузле связи, ГПТУ-60 и ГПТУ-62, горсанэпидстанции, школе № 9), а также в цехах химзавода созданы агитколлективы для постоянной плановой массово-политической работы по месту жительства.

Постоянно действующий агитпункт микрорайона в ДК «Октябрь» переведен в новое отремонтированное помещение, оборудован, оформлен красочной внутренней и наружной наглядной агитацией.

В агитпункте организовано дежурство агитаторов, проходят массовые мероприятия. Только за последнее время здесь были проведены встречи с депутатами горсовета, вечер вопросов и ответов для трудящихся микрорайона, беседа юриста о постановлении ЦК КПСС,

новые народные дружины в горбыткомбинате, горбольнице, ГПТУ-62, горузле связи.

При опорном пункте охраны правопорядка и в трудовых коллективах микрорайона активизируют работу советы профилактики, товарищеские суды.

В настоящее время членами совета микрорайона проводится рейд-проверка досуга и быта молодежи в общежитиях. Начата комплексная проверка состояния борьбы против пьянства и алкоголизма на предприятиях.

Из намеченных перспективных планов работы совета микрорайона мероприятий на сегодня выполнено десять пунктов.

Вместе с тем, в нашей работе имеется еще немало недостатков и упущений. В частности, очень медленно начинают работу секции совета микрорайона, особенно секция по воспитанию молодежи и дошкольников (руководитель — секретарь комитета ВЛКСМ химзавода Виктор Деметьев).

От жителей микрорайона не ослабевает поток жалоб на отсутствие воды, газа, на некачественный ремонт подъездов.

Это значит, секции по благоустройству и созданию материально-технической базы микрорайона (руководитель — зам. директора химзавода по быту и кадрам Е. И. Мироненко) надо улучшить работу.

И. УШАКОВ,
член КПСС,
секретарь совета микрорайона № 4.

Крепить дисциплину труда

Намечены меры

Последнее постановление партии и правительства «О мерах по дальнейшему укреплению трудовой дисциплины и сокращению текучести кадров в народном хозяйстве» нашло горячий отклик и одобрение среди работников Волгодонского филиала ВНИИПАВ.

Во всех коллективах филиала в январе были подведены итоги 1979 года, где в скрыты недостатки и намечены конкретные мероприятия работы в коллективах в свете требований партии

и правительства.

Особенно остро и принципиально этот вопрос обсуждался коммунистами лабораторного корпуса филиала, а также на открытом собрании работников опытного цеха.

В филиале разработан перспективный план работы с кадрами, который составлен с учетом глубокого анализа состояния трудовой дисциплины и текучести кадров за 1979 год. Предусмотрены контрольные цифры по сокращению текучести кадров в каждом коллективе.

Работники филиала, оценив свои возможности и отвечая на заботу партии и правительства о советских людях, выразили

полное желание бороться в 1980 году за звание «Коллектив высокой культуры производства».

Г. ГАГАРИН,
зам. председателя месткома профсоюза.

Внимание кадрам

Практика подтверждает, как важно своевременно внедрять прогрессивные формы и методы организации и оплаты труда для укрепления трудовой дисциплины. Этому вопросу уделяется большое внимание и в постановлении партии и правительства. Текучесть кадров в на-

● Твои люди, Волгодонск

ПАРТИЙНОЕ ПОРУЧЕНИЕ

Петр Иванович Котлиров — руководитель, наставник молодежи СУМР-1. У него хватает хлопот, тем не менее, свое партийное поручение пропагандиста в комсомольской политике он выполняет уже 18 лет.

Сейчас он ведет школу «Молодежи о партии». Он очень привязан к своим комсомольцам — строителям «Атоммаша», они ему отвечают тем же. У него есть все, чтобы увлечь ребят — это и богатый жизненный опыт, большой набор технических средств: диафильмы, диапозитивы, грамзаписи к различным темам.

Общаясь с молодежью, Петр Иванович увлекает ее в мир знаний. На его занятиях чувствуешь, насколько серьезно продуманы тематика, план ведения занятия.

Вначале проводится краткое обсуждение учебного материала, основных проблем пройденной темы, десятиминутная информация о международном положении. Эти 20—25 минут пробуждают у ребят активность, готовность к творческому осмыслению темы занятий.

Одно из занятий проходило по теме: «Победа социализма в СССР». Петр Иванович с увлечением рассказывал о коренных изменениях в классовой структуре советского общества, о коллективизации сельского хозяйства, индустриализации, первых пятилетних планах.

* Раскрывая вопрос об изменениях, происшедших в культурной жизни нашей страны, он подчеркнул, какой громадный скачок произошел за эти десятилетия, рассказал немало о себе, как будучи школьником учил население грамоте.

Занятие закончилось. Комсомольцы получили новый заряд знаний.

Н. ЛОСЕВА,
инженер.

Не сомневаюсь, что претворение в жизнь постановления будет как нельзя лучше способствовать стабилизации всех трудовых коллективов.

А. ПУПЫНИНА,
председатель местного комитета.

Волгодонск сегодня и завтра

НОВОСТИ — Наладка нового станка ● Оборудование для АЭС — Знак качества ● Городу хорошо ● Гости „Атоммаша“. — писатели и поэты Ленинграда.

Большую работу по вводу в строй оборудования с числовым программным устройством выполняет цех промэлектроники и автоматики «Атоммаша». Здесь хорошо трудятся бригадир В. И. ХИЖНЯК и старший инженер-электрик Н. С. АДАМОВ (на снимке слева направо). Они заняты наладкой станка ЗБ 660.Ф2. Фото А. Бурдюгова.

ПОДТВЕРДИЛИ ЗВАНИЕ

В тресте «Волгодонскэнергострой» и субподрядных организациях переаттестация комсомольско-молодежных коллективов в этом году идет под знаком развития движения «Досрочно построим, досрочно освоим!».

Часть бригад и смен бетонно-растворного завода, организаций «Минмонтажспецстрой», управления строительства в «Промстрой», управления малой механизации подтвердили это звание. В их числе бригады В. Л. Буцына, П. П. Березуцкого, С. Е. Меркулова из «Промстрой» и другие. А вот бригада П. П. Евгеньева из управления малой механизации аттесто-

вана условно. Из 23 человек здесь осталось только три комсомольца, в то время как есть база для роста.

Комитету ВЛКСМ управления рекомендовано пополнить эту бригаду комсомольцами.

Т. БУРИК
инструктор штаба
Всесоюзной ударной
комсомольской
стройки.



„Атоммаш - 80“

На уровень ядерного класса

На «Атоммаше» широкую поддержку в коллективах нашел почин бригад Н. Ковалева и В. Алексеева из цеха парогенераторов по обеспечению качества оборудования для АЭС, начиная с первых изделий, на уровне требований ядерного класса (Государственного Знака качества).

Сейчас на предприятии продолжается разработка стандартов предприятия комплексной системы управления качеством производства. Рабочий проект системы управления качеством продукции объединения готовится к регистрации в органах Госстандарта СССР.

Цель внедрения КСУКП — обеспечение условий для стабильного производства продукции оптимального качества.

На 1 января 1980 года из 96 стандартов предприятия разработаны, согласованы и утверждены 79, из них 66 внедрены в объединении.

Во всех цехах и отделах проводится работа по наглядной агитации ком-

плексной системы управления качеством производства: заполняются экраны показателей качества работы с оценкой по культуре производства, оформлены стенды по КСУКП.

Проведено обучение 1100 инженерно-технических работников объединения по вопросам управления качеством продукции. Сейчас начата разработка автоматизирован-

ной системы управления качеством продукции с использованием ЭВМ.

Внедрена система проверки оборудования на технологическую точность.

На «Атоммаше» создан отдел надежности планирования качества.

Подведению итогов работы по КСУКП обеспечена гласность: показателем качества труда и культуры производства включены в действующее положение о социалистическом соревновании.

По теме «Обеспечение изготовления оборудования АЭС — на уровень требований высшей категории качества, на уровень ядерного класса» была проведена научно-практическая конференция.

ГЛАЗАМИ ДРУЗЕЙ

Стройка века — «Атоммаш» привлекает внимание многих зарубежных гостей. Среди них партийные деятели, рабочие, писатели.

Прошедшим летом на «Атоммаше» побывали работники журнала «Свободный мир» из Германской Демократической Республики. Они осмотрели «Атоммаш», новый город, беседами со строителями и эксплуатационниками завода, побывали в детских садах, произвели полив деревьев в парке Дружбы, посаженные членами побывавшей ранее делегации ГДР во главе с председателем Совета Министров Вилли Штофом.

О пребывании в нашем городе, об «Атоммаше» и его людях журналист Вольфганг Таутенхап и фотокорреспондент Вольфганг Грегор рассказали на страницах июльского номера журнала «Свободный мир». Очерк озаглавлен «Улица Степная, 16».

Автор очерка очень красочно описал «Атоммаш», его настоящее и будущее, подчеркивая, что «Атоммаш» будет выпускать продукцию не только для СССР, но и для братских социалистических стран, в том числе и для ГДР. Довольно подробно в журнале рассказано о людях бригады члена КПСС П. Г. Дьяченко из «Промстрой-2» — победительницы соревнования «30-летию ГДР — 30 добрых дел», награжденной переходящим знаменем ГДР. Рассказ иллюстрирован снимками.

Один экземпляр этого журнала друзья из ГДР недавно прислали в трест «Волгодонскэнергострой».

Ю. ИСАКОВА,
член КПСС,
наш внешт. корр.

● Благоустройство

В КОМПЛЕКСЕ

Коллектив треста «Волгодонскэнергострой» успешно выполнил мероприятия, предусмотренные планом комплексного благоустройства города на 1979 год.

Публикуем интервью с управляющим треста «Волгодонскэнергострой» В. М. ВОЛОШКОВЫМ.

В целях оперативного руководства и систематического контроля за ходом работ при тресте создан штаб по благоустройству, заседания которого проводились еженедельно.

Из средств, выделенных тресту на строительство в городе объектов жилищно-гражданского и культурно-бытового назначения в сумме 820,7 тысячи рублей, объем выполненных за год благоустроительных работ составил 34,6 процента, что в денежном выражении составило 284 тысячи рублей. Они были использованы для реконструкции улицы Ленина, на ремонт улицы 50 лет ВЛКСМ, для строительства дивной системы от автозаправочной до оросительного канала, площадки с твердым покрытием для стоянки автомашин. Коллектив треста выполнил за это время строительство дороги с твердым покрытием по улице Кирова, произвел благоустройство шестого квартала парка

«Юность», улиц 30 лет Победы, Ленина.

В соответствии с планом комплексного благоустройства трест выполнил значительный объем работ. Уложено 336 тонн асфальтобетона, построено 8552 квадратных метра новых дорог, отремонтировано 3726 квадратных метров уже существующих дорог и 180 квадратных метров тротуаров. Нами установлено 930 погонных метров бордюров и 250 метров поребрика, посажено 800 деревьев.

Силами работников треста и его подразделений проведено 14 субботников по очистке территории, посадке деревьев и кустарников, приведению в порядок малых архитектурных форм и другим работам по благоустройству.

Активно участвовали в этой работе жители домов.

Как ответственный за благоустройство шестого квартала и как депутат городского Совета народных депутатов, обращаю внимание управления главного архитектора города на решение вопроса по организованному сбросу ливнестоков с улицы Ленина и внутриквартального проезда в ливневую систему по улице Морской.

В этом году наш коллектив продолжит работы по благоустройству.

Создан ансамбль

Начались репетиции вновь созданного вокально-инструментального ансамбля молодых монтажников «Высота». В его составе — восемь человек. Первый свой концерт новый ансамбль даст в День Советской Армии, 23 февраля. В его репертуаре — песни военно-патристические и на тему «Комсомольская юность моя».

А. АНТРОПОВ,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ организаций «Минмонтажспецстрой».

Дружбе крепнуть

На «Атоммаш» прибыла большая группа писателей и поэтов — сотрудников ленинградского литературно-художественного и общественно-публицистического журнала «Аврора» под руководством главного редактора журнала Глеба Александровича Горышина.

Между производственным объединением «Атоммаш» и коллективом редакции «Авторы» будет заключен договор содружества.

Особое внимание писатели уделяют проблеме подготовки кадров на «Атоммаше». Журнал учредит ежегодный памятный приз «Лучшему выпускнику ГПТУ-80», проведет творческие встречи со своими читателями — учащимися ГПТУ-80 и старшеклассниками школ № 11 и № 13.

Лучшие учащиеся ГПТУ-80 и школ № 11 и № 13 будут награждены по итогам учебного года подпиской на журнал. В свою очередь, «Атоммаш» учреждает ежегодные премии, призы и дипломы за лучшую публикацию «Авторы» об «Атоммаше».

Г. ХИЖНЯКОВА,
наш внешт. корр.

В НАГРАДУ — ПУТЕВКИ

Два лучших народных дружинника управления строительства механизированных работ треста «Волгодонскэнергострой» — бригадир скреперистов И. М. Шевченко и экскаваторщик А. П. Симурзин отправились на днях в туристическую поездку в город-герой Брест.

Согласно условиям соревнования, администрация и построчный комитет УСМР наградили их десятидневными путевками за активное участие в охране общественного порядка.

Дружина управления строительства, базируясь на опорном пункте право-

порядка № 14, обслуживает закрепленный микрорайон — поселок Красный Яр.

Каждый день группы людей с красными повязками выходят по своим маршрутам, чтобы обеспечить порядок в микрорайоне.

Народные дружины

имеются в строительном управлении механизированных работ № 1, строительном управлении механизированных работ № 2, управлении ремонтно-технической службы и в аппарате управления строительства.

Кроме лучшей дружины построеном раз в квартал определяет лучший отряд и лучших народных дружинников. Награжденные бесплатными путевками для поездки в города-герои стали традиционным.

А. ПАНТЕЛЕЕВ.



Письма к читателям

Если бы книги умели говорить

Нет сейчас людей, совершенно безразличных к книгам. Художественной и технической литературой интересуются студенты, рабочие, старшеклассники. Книжки — в каждом доме.

Мы уже не можем обходиться без них, своих верных друзей и помощников. Бережно берем книжки с полки и, давая соседю почитать, предупреждаем: «Смотри, обязательно принеси!».

И это понятно, потому что обидно бывает, когда книги не возвращают, или хозяин с трудом узнает: потрепанные, с завернутыми страницами.

Как вы думаете, заочет ли владелец даже небольшой домашней библиотеки пропустить выдать книгу друзьям, знакомым? Нет, наверное.

Помните, есть у известного писателя С. Соловейчика в книге «Учение с увлечением» такие строки: «Молчат книги, нет ничего на свете терпеливее их, послушнее, безропотнее. Книга все стерпит, погибнет, не издав ни слова».

Трудно жить без собственных книг. Сухомлинский говорил, что к концу 10 класса у каждого должно быть дома около 400 книг. С. Соловейчик утверждает, что «собрать книги — дело отцов, это их обязанность, долг перед детьми».

Но только собирать их

— мало. Нужно научить себя самому и научить других обращаться с книгами. Что и говорить, к домашним библиотекам мы, как правило, относимся бережно. А вот с книгами общественных библиотек надо бы обращаться поаккуратнее.

Смотришь, в автобусе едут люди, везут с собой книгу, необернутую, а ведь руки могут быть и в пыли, и в солонке, страницы переворачивают, пятна безжалостно на них оставляют.

А сколько прекрасных книг можно было бы спасти, продолжить их жизнь, вниманием к ним, аккуратностью. Если бы книги могли говорить, они наверняка попросили бы нас об этом. Но книги молчат. Они безропотно носят на страницах жирные пятна, картинки, нарисованные шариковыми ручками и карандашами. Следы бессознательного или вполне осознанного человеческого пренебрежения к мыслям и чувствам великих писателей, их бессмертных героев.

Какая это радость — быть читателем. Так давайте же читать, не забывая о самом главном — книги надо беречь. Независимо от того, свои они или библиотечные.

Л. ШКУРУПЕЙ,
инженер отдела
главного металлурга
«Атоммаша».

Пьянству — бой!

Не оставлять без наказания

Человек попал в вытрезвитель. Это чрезвычайное происшествие для коллектива каждого предприятия, учреждения, отдела. К тем, кто попал в вытрезвитель, должны быть приняты строгие меры.

Какие — решают товарищеские суды, советы профилактики, администрация. Одни лишают побывавших в вытрезвителе премии, тринадцатой зарплаты, другие — вы-

носят выговор. К сожалению, не все руководители отвечают на наши письма. И мы остаемся в неведении: рассмотрен или нет случай очередного посещения вытрезвителя. Хотелось бы получить ответы вовремя. Как, например, от руководителей КПД-140, мясокомбината и других.

Р. ТАРНАКОВ,
начальник отдела
профилактики
медвытрезвителя.

Александр Таничев окончил художественное училище лаковой миниатюры в Ивановской области. Там же работал художником.

Побывав как то в Волгодонске, он решил остаться здесь навсегда. Дел нашлось немало. Это его руками расписаны домики в парке Дружбы.

Сейчас Александр получил большую заказ на оформление интерьера детской поликлиники. Значительная часть работы уже выполнена.

На снимке: А. ТАНИЧЕВ за работой.
Фото А. Бурдюгова.

ДЛЯ ВАС, ВОЛГОДОНЦЫ! ЧТО, ГДЕ, КОГДА...

9-10 ФЕВРАЛЯ
лектор «Восток»,
«Академия т и в и
фильм «Паскадеры».
Для детей — «Конец
императора тайги».
«Романтик». «Кде-
опатра». Для детей —
«Подарок черного кол-
дуна».

ДК «Октябрь». Кон-
церт артистов Москов-
ской государственной
филармонии «От серд-
ца, к сердцу». Кино-
фильм «Шестые золо-
тых зверей» — 9
февраля. Для детей
— «Звонят, откройте
дверь». «Ключ без
права передачи».

ДК «Юность» — Ки-
нофильм «Жагда жиз-
ни» (2 серии). Для де-
тей — «Мальчишк и
ехали на фронт».

Пос. Красный Яр.
Кинофильмы «Сын
председателя», «По-
следний подвиг Камо».

Школа № 1. Спор-
тивные соревнования
— 9 февраля в 18.00.
Утренник «Юные ге-
рой — пионеры До-
на» — 10 февраля в
11.00.

Школа - интернат
№ 2. Просмотр кино-
фильмов — 10 февра-
ля в 9.30. Вечер го-
ловоломок — в 19.00.

Школа № 5. Массо-
вое катание и игры —
10 февраля в 15.00.
«В боях Отчизну от-
стаим свою» — в 16.00.

Школа № 9. Заня-
тия в спортивных сек-
циях — 9 февраля в
17.00. Устный жур-
нал «Антон Павлович
Чехов — мастер корот-
кого рассказа» — 10
февраля в 16.00. Ве-

чер для старшекласс-
ников «Я пишу посвя-
тил народу своему» —
в 17.30. Концерт лек-
ция «Современные
французские певцы и
композиторы» — в
14.00.

Школа № 10. Вечер
химии — в 17.00. Кон-
курс чтецов «Стихи о
Ленине» — 10 февра-
ля в 15.00. Вечер инс-
ценировки политиче-
ской песни — в 18.00.
Киноклуб — в 13.00.
Клуб «Малышок» —
в 15.00. Спортивные
соревнования — в 13.00.

Школа № 11. Кон-
курс стихов о Лени-
не — 9 февраля в
17.00. Первенств о
школы по стрельбе из
винтовки — 10 февра-
ля в 9.00. Киноклуб
«Руки золотые» — в
10.00. Библиотечно-
библиографиче с к и й
урок «В мире интеле-
ктуального» — в 13.00.
Соревнования старше-
классников — в 18.00.

Школа № 12. Утрен-
ник «Непобедимая и
легендарная» — 9 фев-
раля в 12.00. Сорев-
нования по хоккею в
14.00. Литературно-
музыкальная компози-
ция «Родина люби-
мая моя» — 10 февра-
ля в 13.00. Вечер для
старшеклассников «В
мире историчес к и х
фактов» — в 18.00.

Школа № 13. Клуб
веселых человечков —
10 февраля в 12.00.
Учебн барабанищц —
в 14.00.

Школа № 15. Игра
«Зарница» — 10 фев-
раля в 11.00.

Поэтическая рубрика

В гостях — поэт А. АЗОВСКИЙ

Ростовский поэт Анатолий Азовский побывал на днях в нашем городе. Он встречался с рабочими «Атоммаша», строителями, которым прочитал свои стихи.

Вниманию читателей нашей газеты поэт предлагает следующую подборку стихов.

Черный хлеб

Я в детстве рос
тщедушным и неловким
Среди военных
горестей и бед.

И черный хлеб
с картофельной
похлебкой

Я почитал за
праздничный обед.
В четыре года
много ль понимаешь?

И принимаешь,
несмысленно слеп,
Хлеб, что делила
так неровно мама,
Тот липкий, черный,
тот военный хлеб.

Ни годы, никакие
перемены
Не вылечат всей боли
прошлых лет.

Но я живу, живу
и знаю цену,
Которой платят
за насыщенный хлеб.

А матери давно уж
нет на свете,
Недолгим было мамино
житье,

И, может быть,
причастен
к этой смерти
Тот черный хлеб,
что съел я за нее.

Взлетная площадка

В анналах Бойконура
окрыленных

Ты наших скромных
не найдешь имен...
Солдатским потом
крепко просоленный
Вонстину железным
стал бетон.

Его мы куб за кубом
среди пустыни
В опалубку вливали
на века,

И солнце прожигало
наши спины,
И миражи бродили
по пескам.

И если механизмы
виновато
Моргали в самый
яростный момент,

Мы больше полагались
на лопату
Испытанный и верный
инструмент.

Не все у нас порой
бывало гладко,
Но я не скрою
гордости своей:

Ведь превратилась
наша стройплощадка
Во взлетную площадку
кораблей.

И пусть простят
ученые солдату,
Коль я скажу, наладив
с прошлым связь,
Что это с той
стройротовской лопаты
Космическая эра
началась.

Корабельный бор

Сосны — звоны ясные,
Мягкий мох — ковер...
Боль моя прекрасная,
Корабельный бор.
Аж до неба сонного
Звенья стволы летят,
Кроны, как зеленые
Облака, парят.
С лап их ветер

кормится,
Солнце им — сам друг.
А внизу, как в
горнице, —

Чистота вокруг.
Не найдешь валежины,
Сухо и светло
По весне подснежники
Нячат здесь тепло...

Отчего ж тревожные
Мысли просят слов?..
Ведь подлесок должен
быть

У таких лесов!

А вокруг — снеговое
цветенье,
Белизна ослепляет
до слез.

И наводит мороз
просветленья
На январские думы
берез.

ВЕЧЕРНЯЯ ШКОЛА

№ 3

приглашает

всех выпускников, ра-
нее окончивших школу,
на встречу, которая со-
стоится 16 февраля в
18 часов в здании школы
по ул. Ленина, 98.

Администрация.

Очередное занятие

Очередное занятие уни-
верситета правовых зна-
ний состоится 14 февра-
ля в 17 часов во Дворце
культуры «Юность».

На занятии приглаша-
ются депутаты горсовета,
профсоюзные активисты,
председатели товарище-
ских судов, народные за-
седатели и жители Вол-
годонска.

Пресс-справка

Приглашает

„Волго-Дон“

Салат по-казахски, ку-
быргу, супру и многие
другие блюда смогут от-
ведать горожане в ресто-
ране «Волго-Дон». Здесь
20-21 февраля будет
проводиться день казах-
ской кухни. Организато-
ры тщательно продумали
меню, включив в него са-
мые разнообразные на-
циональные блюда, сала-
ты, более чем десяти на-
именований.

В эти же дни хозяйки
смогут купить самые раз-
нообразные кулинарные
и кондитерские изделия
в кулинарном магазине,
от ресторана.

Позаботились работни-
ки «Волго-Дона» и о до-
суге горожан в праздни-
чные дни. 22-23-24 фев-
раля здесь будут прово-
диться вечера, посвящен-
ные Дню Советской Ар-
мии. В их программе —
игры, конкурсы, выступ-
ления вокально-инстру-
ментального ансамбля. И,
конечно же, посетите-
лей ждут оригинально
сервированные столики.

Приглашаем вас посе-
тить ресторан в дни казах-
ской кухни, а также в
праздник. У администра-
тора по телефону 75-53
можно оформить предва-
рительный заказ на праз-
дничный вечер.

Н. ХАРЬКОВА,
зав. производством.



Воскресенье, 10 февраля
9.00 — Концерт народ-
ного артиста РСФСР
Ю. Казакова (баян). 9.30
— «Вудильник». 10.00 —
«Служу Советскому Со-
юзу!». 11.00 — «Здо-
ровье». 11.45 — «Утре-
ний почта». 12.30 —
«Сельский час». 13.30 —
«Музыкальный кiosk».
14.00 — «Вечный зов».
6-я серия. «Возвраще-
ние». 15.15 — Премьера
телевизионного докумен-
тального фильма из
цикла «Путь в ка-
жизнь». «Вступление».
(Пермь). 16.00 — «Клуб
кинопутешествий». 17.00
— «Сегодня — день Аэро-
флота». 17.15 — «По
вашим письмам». 18.00
— «Международная па-
норама». 18.45 — Балет
на музыку К. Крупинь-
ского и Ю. Дамсе «Свадь-
ба в Ойпове». 19.20 —
«Советский Союз — гла-
зами зарубежных госте-
тей». 19.35 — «На экра-
не — кинокомедия и я».
«Джентльмены удачи».
21.00 — «Время». 21.35
— Концерт.

Редактор
И. ПУШКАРНЫЙ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемной
— 9-29-89; зам. редактора,
отдела партийной жизни —
26-31; отдела строитель-
ства — 26-44, ответственного
секретаря, отдела
промышленности —
24-24; отдела писем и бух-
галтерии — 24-49; типо-
графии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич